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СЛАЙД 1
             Дошкольное образовательное учреждение детский сад «Гнездышко» общеразвивающего вида с  приоритетным осуществлением  интеллектуального развития воспитанников, физического развития воспитанников  является муниципальным образовательным учреждением в системе образования Свердловской области. 
СЛАЙД 4
Миссия МДОУ детский сад «Гнездышко»

 
Создание  условий, обеспечивающих всестороннее развитие каждого ребенка с учетом его возрастных возможностей. Совершенствование педагогического мастерства, использование передовых методик и технологий  для воспитания и обучения здорового, эмоционально благополучного, интеллектуально развитого человека.

На протяжении дошкольного периода у ребёнка не только интенсивно развиваются все психические процессы, но и происходит закладка общего фундамента способностей, а наша задача  - создать условия для повышения качества дошкольного образования.
СЛАЙД 6

Детский сад укомплектован кадрами на 100%. 
В настоящее время в ДОУ работает: 12 воспитателей и 5 педагогов-специалистов
СЛАЙД 7
Образовательный ценз педагогических кадров.


Высшее образование – 6 человек, что составляет 35,3%

Среднее профессиональное образование – 2 человека – 11,8%

Среднее профессиональное (дошкольное) образование – 9 человек – 52,9%

СЛАЙД 8
Квалификация педагогических кадров

Преобладающее большинство педагогов имеют 1 квалификационную категорию 

	Первую
	12
	70,6%

	Вторую
	4
	23,5%

	Без категории
	1
	5,9%


Для овладения способами мыслительной деятельности, развития личностных качеств ребенка в ДОУ созданы необходимые условия

СЛАЙД 27
  Содержание интеллектуального блока в дошкольном учреждении реализуется через занятия в рамках комплексной образовательной  «Программы воспитания и обучения в детском саду» / под редакцией М.А. Васильевой, В.В. Гербовой,  Т.С. Комаровой /.  и  педагогических технологий: 
СЛАЙД 28, 29, 30, 31
1. Развитие интеллекта  детей старшего дошкольного возраста. А.С. Пономаренко, CD диски с компьютерными развивающими играми в комплекте.
2. Цикл занятий «Грамотейка» по интеллектуальному развитию детей дошкольного возраста. О.Н. Земцова. 
3. Лицензионные компьютерные сборники обучающих и развивающих игр, заданий и видеоматериалов – Е.А. Пиринова, К.С. Левицкая.
4. «Хочу все знать». Развитие интеллекта детей 5 – 7 лет. Е.О. Севостьянова. 

5. Игровая технология интеллектуально-творческого развития детей «Сказочные лабиринты» В.В. Воскобовича

СЛАЙД 23
Создана среда и естественное окружение, способствующие мотивированному побуждению детей к интеллектуальной деятельности.
СЛАЙД 33, 34, 35

Первой ступенью умственного воспитания считаем развитие любознательности и сенсорное воспитание детей раннего и младшего дошкольного возраста.  В данных возрастных группах имеются сенсорные уголки с целью развития ощущений, восприятия и представлений о внешних свойствах предметов. 
Сформированы оптимальные условия для развития сенсорных и умственных способностей детей, где важнейшую роль играет обобщение опыта наблюдений, предметной и продуктивной деятельности.

СЛАЙД 36, 37, 38, 39

В  старших возрастных группах оформлены уголки логики, где представлены разнообразные дидактические игры, в том числе  развивающие   игры головоломки, способствующие развитию интеллектуальных способностей детей.
 


СЛАЙД 40, 41, 42, 43

Оборудованы мини-лаборатории для опытно-экспериментальной и исследовательской деятельности дошкольников, включающие в себя пособия для опытов с песком, водой, ветром и др.

Воспитатели и специалисты эффективно используют в работе дидактические  и развивающие игры, игровые приемы и упражнения, умственные и речевые логические задачи. В результате дети приобретают навыки умственного труда, у них совершенствуется умение анализировать, объяснять, доказывать, рассуждать. 
Такой подход к организации жизненного пространства в группах создает у детей благоприятное эмоциональное состояние, желание общаться со сверстниками и взрослыми, побуждает к творческому самовыражению и в целом способствует интеллектуальному развитию дошкольников. 


Ведется постоянная работа над модернизацией среды, поиск более совершенных форм.
СЛАЙД 36, 37, 38
- Для развития у детей логического мышления, внимания, познавательного интереса педагоги средней группы систематически проводят занятия в кружке «Я сам», с применением  развивающих игр Воскобовича. 


Игровые обучающие средства создают комфортные условия для работы педагога и доставляют удовольствие детям. Постоянное и постепенное усложнение игр позволяет поддерживать детскую деятельность в зоне оптимальной трудности. 

          С помощью данной технологии  мы решаем следующие задачи:

1. Развиваем у детей познавательный интерес, желание и потребность узнать новое.

2. Развиваем наблюдательность, исследовательский подход к объектам и явлениям окружающей действительности.

3. Развиваем воображение, креативность мышления (умения гибко оригинально мыслить, видеть обыкновенный объект под новым углом зрения).
СЛАЙД 39, 40

Занятия «Шахматенок»

Шахматы – это не только игра, доставляющая детям много радости, удовольствия, но и действенное, эффективное средство их умственного развития. 
Процесс обучения азам шахматной игры способствует развитию у детей способности ориентироваться на плоскости (что крайне важно для школы), развитию мышления, суждений, умозаключений, учит ребенка запоминать, сравнивать, обобщать, предвидеть результаты своей деятельности, содействует формированию таких ценнейших качеств, как усидчивость, внимательность, самостоятельность, терпеливость, гибкость, собранность, изобретательность и др.

В.А.Сухомлинский писал: "Уже в дошкольном  возрасте среди детей выделяются теоретики, мечтатели". Шахматы необходимы и теоретикам, и мечтателям. Теоретикам они помогут отточить их логический аппарат, а у мечтателей они позволят создать столь необходимый для учёбы в школе баланс.
Творческой группой педагогов детского сада была создана методическая разработка «Обучение детей 5-7 лет игре в шахматы», идея которой –  не столько обучить, сколько привить детям интерес к шахматам, познакомить с азами древней игры. В процессе такого знакомства малыши получат небольшие исторические сведения, узнают о шахматной доске, секретах шахматных фигур, правилах игры, важнейших терминах, этике борьбы за клетчатой доской.
Цель:


 Обеспечить, начиная с дошкольного возраста, целостное и всестороннее развитие интеллекта, творческих способностей детей через обучение азам игры в шахматы.

Задачи:




- Образовательная - расширять кругозор, пополнять знаниями, активизировать мыслительную деятельность дошкольника, учить ориентироваться на плоскости, тренировать логическое мышление и память, наблюдательность, внимание.
- Воспитательная - воспитывать у детей  настойчивость, выдержку, волю, спокойствие, уверенность в своих силах, потребность в сотрудничестве взаимодействия со сверстниками, умение подчинять свои интересы определённым правилам.
- Развивающая -  развивать эстетический вкус, восхищаясь изяществом и красотой отдельных ходов, шахматных комбинаций, пробуждать творческую  фантазию.

Настоящая методическая разработка описывает курс подготовки по обучению детей дошкольного возраста (5 – 7 лет) игре в шахматы и  предусматривает 2 года обучения: 

-  первый этап – занятия с детьми 5 – 6 лет (2 раза в неделю во второй половине дня, подгруппами, по 20 – 30 минут);

- второй этап – занятия с детьми 6 – 7 лет (2 раза в неделю во второй половине дня, подгруппами, по 30 – 35 минут).


Занятия по обучению игре в шахматы ведёт тренер-преподаватель  кандидат в мастера спорта Максим Владимирович Смирнов.

          Основой для данной методической разработки стали оригинальные пособия: 
1. Авербах Ю., Бейлин М.  Шахматный самоучитель
2. Весела И., Весела И. Шахматный букварь – М., Просвещение, 1983.

3. Гришин В.Г. Малыши играют в шахматы. М., «Просвещение», 1991. и др.
 «Чтобы переварить знания, надо поглащать их с аппетитом, - говорил А. Франс. Поэтому, вводя детей в удивительный мир деревянных королей, мы предполагаем широкое использование шахматных сказок, ребусов, загадок, шарад, кроссвордов, занимательных заданий, викторин. И каждый, даже самый простой шахматный термин  изучается всесторонне.

Творческой группой педагогов подготовлено методическое сопровождение:

- «Шахматный букварь» (в занимательной форме рассказано об основных правилах игры в шахматы, объяснены ходы фигур, даны несложные композиции);
-  «Мы играем в шахматы» (сборник стихов, рассказов, сказок,  кроссвордов, сканвордов);

- конспекты мероприятий;
- видеоматериал (развлечения, ералаш)
- информационные буклеты для родителей воспитанников.


  
На занятиях прорабатывается самый элементарный шахматный материал. Изучение азов игры не форсируется,  несложные темы  прорабатываются глубоко. Особое внимание уделяется приёму обыгрывания заданий, создания игровых ситуаций.  На занятиях по обучению игре в шахматы дети успешно осваивают не только математические понятия, но и задачи по развитию речи: идёт обогащение словаря, разучиваются стихи, сказки. В изобразительной деятельности дети закрепляют умение свободно владеть карандашом, заштриховывать, ориентироваться на листе бумаги, правильно располагать рисунок; развиваются их музыкальные способности.
В течение учебного года для детей организуются:

-  шахматные развлечения:
- мастер-класс для родителей;

- самодеятельные концерты шахматной тематики,
- театрализованные представления, 

- прослушивание шахматных сказок, стихотворений, рассказов.

СЛАЙД 41
В конце учебного года традиционно проводится шахматно-шашечный турнир, где победители награждаются памятными призами и грамотами. 

СЛАЙД 42
Выпускники  детского сада продолжают заниматься шахматами в ДЮСШ Нижнетуринского городского округа и в клубе «Ровесник», являются призерами детских шахматных турниров среди школьников округа, областного детско-юношеского шахматного фестиваля «Надежда» г. Лесного.

СЛАЙД 43
 «Развивающие Игры с психологом»  - Педагог-психолог осуществляет  индивидуально-подгрупповую профилактическую работу в сфере эмоционально-личностных проблем детей, а также интеллектуальных отклонений в развитии воспитанников. Осуществляет деятельность по развитию психических процессов, как основы познавательной деятельности детей. Оказывает консультационную помощь  педагогам и родителям воспитанников.
СЛАЙД 44
- С 1 сентября 2009 года в ДОУ осуществляется проект «Компьютерный лабиринт» по внедрению информационно-компьютерных технологий для детей старшего дошкольного возраста

СЛАЙД 46
Использование компьютера в ДОУ
Ставит ребенка в совершенно новую, качественно отличающуюся ситуацию развития. Взаимодействуя с компьютером, открывая для себя его возможности, ребенок овладевает новыми формами общения, расширяет границы познаваемого мира.

К позитивным результатам общения с компьютером можно отнести
совершенствование логического мышления, умения прогнозировать. Кроме того, компьютер способствует развитию художественно-конструкторских способностей и пространственных представлений. 

Обучающие программы позволяют развивать у ребенка абстрактное, логическое мышление. Они дают возможность менять по своему усмотрению стратегию решения, пользоваться разным по уровню сложности материалом.


Педагог дополнительного образования Ольга Андреевна Рудницкая разработала и активно внедряет рабочую программу курса «Дошкольник и компьютер». Даная  программа описывает курс начальной компьютерной подготовки детей 5 – 7 лет. 
СЛАЙД 47,48, 49, 50, 51, 52, 53


Компьютерные занятия не изолированы от педагогического процесса. Они предлагаются в сочетании с традиционными играми и обучением, не заменяя обычные занятия и игры, а дополняя их, наполняя педагогический процесс новыми возможностями воспитания и развития личности ребенка
 
Благодаря созданным в детском саду условиям, к концу старшего дошкольного возраста  воспитанники ДОУ проявляют осведомленность в разных сферах деятельности. 

           В целом, дошкольники с развитым интеллектом быстрее запоминают материал, более уверены в своих способностях,  имеют адекватный уровень самооценки, успешно приспосабливаются к требованиям социального окружения

СЛАЙД 54

По результатам статистики большинство выпускников д/с хорошо осваивают программу начального общего образования. Уровень их подготовки соответствует требованиям, предъявляемым к школьникам.
Качество подготовки выпускников (схема)
СЛАЙД 55
Таким образом,

- педагогический коллектив активно приобретает опыт по осуществлению 
интеллектуального развития   воспитанников; 

- есть признание и востребованность социума;
- реализуются индивидуальные возможности детей;

- профессиональный и творческий потенциал педагогического коллектива соответствует приоритетным направлениям детского сада, что позволяет продолжить работу, следуя общей цели:

СЛАЙД 56
 Гармоническое физическое и психическое здоровье, обеспечивающее развитие ребенка и сохранение его индивидуальности, готовность к активному взаимодействию с окружающим миром.


   СЛАЙД 57

Спасибо за внимание! 

































