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О проведении опроса «Оценка занятий в кружках и
секциях родителем»

Уважаемые руководители!

Информируем вас о том, что Региональный модельный центр ГАНОУ СО «Дворец молодёжи» в целях изучения удовлетворённости родителей качеством предоставления образовательных услуг в системе дополнительного образования проводит опрос родителей/законных представителей детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории Свердловской области «Оценка занятий в кружках и секциях родителем» (письмо №149 от 16.11.2021)
Опрос проводится с 17 ноября по 17 декабря 2021 года.
Для того, чтобы пройти опрос родителям/законным представителям необходимо на портале https://66.pfdo.ru зайти в личный кабинет ребёнка, используя логин (номер сертификата) и пароль, выбрать в меню раздел «Внешние системы» и нажать «пройти опрос».
Видеоинструкция доступна на странице опроса: на вкладке «Инструкции» - «Как пройти опрос для родителей и детей» или по ссылке: https://m.youtube.com/watch?v=GTgX_RJU194&t=27s&ab_channel=%D0%98%D0%A0%D0%9F%D0%A1%D0%A3 .
Просим вас оказать содействие проведению опроса, довести информацию до родителей/законных представителей путем размещения на официальном сайте, в родительских группах в мессенджерах. 
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