ПРОТОКОЛ
[bookmark: _Hlk501741905]подведения итогов муниципального конкурса для дошкольных образовательных организаций на лучший дизайн одежды пешеходов со световозвращающими элементами  «Светлячок»

01.12.2022                                                                                     г. Нижняя Тура 

В соответствии с Положением о проведении муниципального конкурса для дошкольных образовательных организаций на лучший дизайн одежды пешеходов со световозвращающими элементами «Светлячок» от 03.10.2022 (далее Конкурс) в Нижнетуринского городском округе состоялся Конкурс.  
Конкурс проходил с 8 ноября 2022 года по 30 ноября 2022 года в 
2 этапа:
I этап – с 8 ноября по 19 ноября 2022 года на базе дошкольной образовательной организации;
II этап муниципальный – с 19 ноября по 30 ноября 2022 года.
В Конкурсе приняли участие  50 воспитанников из 7 муниципальных автономных дошкольных образовательных организаций Нижнетуринского городского округа: МАДОУ д/с «Алёнушка», МАДОУ «ЦРР-д/с «Гнёздышко», МАДОУ НТГО детский сад «Голубок», МАДОУ НТГО детский сад «Ёлочка», МАДОУ НТГО детский сад «Золотой петушок», МАДОУ детский сад «Чайка» НТГО, МАДОУ НТГО детский сад «Чебурашка».
Дети совместно с педагогом и/или родителем (законным представителем) изготавливали световозращающие элементы любой формы, использовали готовые световозращатели для применения на верхней одежде (специальные наклейки, брелоки, нашивки, ленты, элементы одежды). Далее были созданы фото коллажи: ребенок и/или группа детей со световозвращателями в экипировке, так, чтобы аксессуар был виден со всех сторон.  
На Конкурс было представлено 24 творческие работы: фото коллажи. Все фото коллажи были посвящены безопасности пешеходов в темное время суток и в условиях недостаточной видимости. 
Экспертная комиссия в составе: Э. В. Юскаевой, инспектора по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Качканарский, О.В. Шведчиковой, председателя территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, Н.А. Швецовой, ведущего специалиста Управления образования  администрации НТГО, Ж.И. Коростелёвой, методиста МКУ «ИМЦ», подвела итоги Конкурса и приняла коллегиальное решение:
1. Утвердить номинацию «Одета стильно и на дороге меня видно» и признать победителями и призёрами Конкурса:
· I место – Дарью Жбанову и маму Ольгу Владимировну Белкину, МАДОУ  д/с «Алёнушка».
· II место – Анастасию Останину и маму Маргариту Валерьевну Синицких, МАДОУ «ЦРР-д/с «Гнёздышко».
· III место – Алису Малёву и маму Алину Андреевну Вологжанину, МАДОУ НТГО детский сад «Ёлочка». 

2. Отметить в номинации «Нижнетуринские светлячки» команду воспитанников старшей группы МАДОУ детский сад «Чайка» НТГО, педагоги-руководители: Калашникова В.В., Ставрова А.А.
3. Наградить сертификатами участников Конкурса.




Протокол составила                                                   Ж.И.  Коростелёва, методист МКУ «ИМЦ»
